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Der Bürgermeister  Weiterstadt, 27. September 2021 
  
 
 
 

Vorlage an  

Stadtverordnetenversammlung für die Sitzung am 11.11.2021 

 
 
 
Betreuungsplätze für Kinder in den Weiterstädter Krippen und Kindertagesstätten; 
Anfrage des Stadtverordneten Groß 
 
 
 
Die Anfrage des Stadtverordneten Groß vom 24. September 2021 wird wie folgt beantwortet: 
 

 
1. Wie viele Kinder stehen aktuell auf der Warteliste für Krippen und Kindertagesstätten in 

der Stadt Weiterstadt?  
 

 Bis Jahresende 2021 24 Kitakinder und 8 Krippenkinder 
 
2. Wie gestaltet sich der Nachfrage-/Angebotsüberhang in den einzelnen Stadtteilen?  

 
Bisher kann nur im Stadtteil Riedbahn nicht wohnortnah die Warteliste bedient werden. 
Dies ändert sich zeitnah durch Eröffnung Kita Brunnenweg. Alle sonstigen 
Betreuungsbedarfe können im jeweiligen Stadtteil bedient werden. 

 
3. Wie hoch ist die Anzahl der Kinder, die zwischen dem 01. August 2021 bis einschließlich 

31. März 2022 voraussichtlich von einem vom Wunschtermin abweichenden Krippen-
/Kita-Eintritt betroffen sind?  
 
Bis Ende Dezember 24 Kita-Kinder und 8 Krippenkinder. Die Warteliste und die 
dazugehörigen Platzzusagen des ersten Quartals 2022 werden aktuell geklärt. 

 
4. Wie viele Kinder sind hiervon in den Krippen und wie viele in den Kindertagesstätten 

betroffen?  
 

 s.o. 
 
5. Wie groß ist die durchschnittliche Differenz zwischen Soll- und Ist- Zeitpunkt der 

Aufnahme in einer Einrichtung?  
 
Für Familien, deren Kinder bis Ende September 2021 einen Betreuungsbedarf 
anmeldeten, kann es Verschiebungen bis zu ca. 8 Wochen durch die indiv. 
Eingewöhnungsplanungen der Kitas und Familien geben. Für die Kinder, die auf der 
Warteliste verblieben sind, kann eine Wartezeit von bis zu 6 Monaten entstehen. 
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6. Wie hoch ist der prozentuale Anteil der Kinder, die nicht in der favorisierten Kita oder 

Krippe aufgenommen werden können, sowohl rückblickend als auch vorausschauend?  
 
Im Sommer 2021 wurden ca. 5% nicht in ihrer ersten Priorisierung, aber in ihrer zweiten 
aufgenommen. Im Herbst/Winter 2021 werden ca. 10% der Aufnahmen nicht in ihrer 
favorisierten Kita, jedoch im Stadtteil versorgt. Dieses Versorgungsziel kann 
voraussichtlich auch im ersten Quartal 2022 gehalten werden. 

 
7. Wie viele Betreuerinnen und Betreuer fehlen der Stadt Weiterstadt, um die 

Betreuungsschlüssel zu erfüllen?  
 

 Die Betreuungsschlüssel des Landes erfüllen wir aktuell in den kommunalen Kitas. 
 
8. Wie begegnet die Stadt Weiterstadt potenziellen oder aktuellen Klagen bzgl. des gem.  

§ 24 Abs. 2 und 3 SGB VIII seit 1. August 2013 geltenden Rechtsanspruchs auf einen 
Betreuungsplatz für Kinder zwischen Vollendung des ersten Lebensjahres und 
Schuleintritt? Welche Kosten sind hier bereits angefallen und mit welchen zukünftigen 
Kosten wird kalkuliert?  
 
Wir kooperieren eng mit der zuständigen Stelle im Landkreis. Es sind keine bisherigen 
Kosten durch Weiterstädter Betreuungsbedarfe bekannt. 

 
9. Ist die Anhebung der Vergütung auf TVÖDS8b vollständig umgesetzt worden? 

 
In der Trägerschaft der Stadt Weiterstadt ist die Umwandlung der Stellen vollständig und 
fristgerecht umgesetzt. 

 
  
 
   
 
Ralf Möller 
Bürgermeister 
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